I Grupa 

Zadanie 1 
Sprawdź, czy poniższa równości jest tożsamością.
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 odpowiedź: lewa strona = prawa strona dla n≥7

Zadanie 2 
Jacek na urodziny zaprosił 6 przyjaciół. Na ile sposobów może ich posadzić przy okrągłym stole?
Odpowiedź: Gdy uwzględnimy krzesła zajmowane przez 7 osób przy okrągłym stole, to 7! = 5040 – na tyle sposobów Jacek może posadzić 6 przyjaciół przy okrągłym stole.

Zadanie 3 
Mamy 2 pudełka, w których są kartki z numerami. Pierwsze pudełko zawiera kartki ponumerowane: 1, 2, 3 drugie: 4, 5, 6, 7, 8. Losujemy 2 kartki z pierwszego pudełka, 3 kartki z drugiego. Z wylosowanych kartek tworzymy liczby pięciocyfrowe. Ile można otrzymać takich liczb?
odp. (   )∙ (   ) ∙ 5! = 3∙10∙120=360

Zadanie 4 
Ile liczb można uzyskać przestawiając cyfry liczby 233444?
Odpowiedź: 60 

II Grupa

Zadanie 1 

Oblicz: 
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Zadanie 2 
Ze zbioru cyfr (1, 3, 4, 6) tworzymy liczby czterocyfrowe.
Ile można otrzymać liczb większych od 4000?


Odpowiedź: 
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Zadanie 3 
Na ile sposobów można podzielić 10 różnych pocztówek pomiędzy Olę i Kasie tak, 
by każda dostała po 5? 


Odpowiedź: (    ) = 252

Zadanie 4 
W starożytnym Babilonie rachunki oparte były na systemie sześćdziesiętnym. Ile wyników musiał zapamiętać starobabiloński uczeń, ucząc się tabliczki mnożenia od jednego do sześćdziesięciu? Załóż, że uczeń taki zdawał sobie sprawę z przemienności mnożenia.

Odpowiedź: 1830


III Grupa

Zadanie 1 
Ile słów 9 literowych można ułożyć ze słowa TRATATATA zmieniając jedynie kolejność liter?


Odpowiedź: (   ) ∙ (   )

Zadanie 2

Każdy z uczniów w 30-osobowej klasie może wybrać 2 lektury z zestawu 8 lektur. Czy może się tak zdarzyć, że dokona innego wyboru?
Odpowiedź: Nie, bo 28(30.

Zadanie 3 
W pamięci komputera liczby są zapamiętywane jako ciągi zerojedynkowe długości 32. Ile jest takich ciągów?

Odpowiedź: 232


Zadanie 4 
Rodzina składa się z pięciorga dzieci i dwojga rodziców. Załóżmy, że dzieci nie mogą wyjść na spacer ani nie mogą zostać w domu bez opieki któregokolwiek z rodziców. W ilu możliwych kombinacjach dzieci mogą wyjść na spacer? Zauważ, że na ogół nie jest obojętne, czy na spacer idą z mamą lub tatą, czy z obojgiem rodziców 

Odpowiedź: 63
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